
Ata  da  Reunião  da  1ª  Câmara  do  Conselho  de  Planejamento  e  Administração  da
Universidade Federal do Paraná realizada no dia 19 de novembro de 2015.
No dia  dezenove  de  novembro  de  dois  mil  e  quinze,  às  nove  horas,  na  Sala  do  Conselho
Universitário, reuniu-se a Primeira Câmara do Conselho de Planejamento e Administração, sob a
Presidência  do  Presidente  Conselheiro  Ricardo  Marcelo  Fonseca.  Presentes  os  Conselheiros
Titulares Marcos Sfair Sunye, Nelson Luis Barbosa Rebellato, Luiz Antonio Corrêa Lucchesi,
Mario  de  Paula  Soares  Filho,  Paulo  de  Tarso  da  Cunha Chaves  e  Tibiriçá  Krüger  Moreira.
Presente ainda a Coordenadora de Relações Institucionais Senhora Simone Marin Israel, para
eventuais esclarecimentos. Verificado o quórum, o Senhor Presidente declarou aberta a sessão,
colocando em análise e votação a ata da reunião realizada no dia hum e oito de outubro de dois
mil e quinze a qual foi aprovada por unanimidade. Nos informes o relator Conselheiro Luiz
Antonio Corrêa Lucchesi, solicitou a retirada do item 02 de pauta do processo nº 031063/2013-
62 -  Plano de trabalho entre o Instituto Nacional de Educação de Surdos, Universidade
Federal do Paraná para o oferecimento do curso de Pedagogia Bilíngue (Língua Brasileira
de Sinais – Libras e Língua Portuguesa), na modalidade a distância. Interessado: Instituto
Nacional de Educação de Surdos. Solicitação aceita. Ato seguinte passou-se à Ordem do Dia:
01) Processo nº 094314/2015-85 – Afastamento do País (homologação) do Magnífico Reitor
Professor Dr. Zaki Akel Sobrinho.  O relator Conselheiro Ricardo Marcelo Fonseca exarou
parecer favorável à   homologação da aprovação “ad referendum.” do afastamento. Em discussão
e votação o mesmo foi aprovado por unanimidade.  02) Processo nº 080073/2015 – Convênio
entre  a  UFPR  e  a  Fundação  de  Apoio  objetivando  o  desenvolvimento  do  Projeto  de
Pesquisa denominado Consecana Paraná 2015/2020. Interessada CRI/PROPLAN. O relator
Conselheiro  Mario  de  Paula  Soares  Filho,  exarou  parecer  favorável  à  aprovação.
Esclarecimentos  pela  Senhora  Simone  Marin  Israel.  Em  discussão  e  votação  o  mesmo  foi
aprovado por unanimidade.  03) Processo nº 045823/2013-19 – Assunto: 1º Termo Aditivo de
Convênio  entre  a  UFPR/FUNPAR  e  a  Fundação  de  Pesquisas  Florestais  do  Paraná  –
(FUPEF).- objetivando o desenvolvimento do Projeto denominado “Anteprojeto e Estudos
Ambientais, Gestão, Supervisão e Execução de Programas Ambientais para Regularização
Ambiental da BR-135 Trecho de Barreiras/BA à Itacarambi/MG – extensão total de 423.3
Km”.  Interessado:  CRI/PROPLAN.   Com  a  palavra,  o  Conselheiro  Marcos  Sfair  Sunye
informou que o referido processo foi encaminhado ao COPLAD pela CRI/PROPLAN “para
manifestação  referente  à  Nota  da  Procuradoria  Federal  nº
00160/2015/GASB/PROC/PFUFPR/PGF/AGU  (fls.  744  a  747)”.  Após  manifestações  a  1ª
Câmara do COPLAD decidiu “de que reconhece como correto e aplicável o contido no parecer
da PF no sentido de que deve ser observado o limite de 25% inclusive para os convênios (uma
vez que está previsto na lei e em orientação normativa da AGU) mas que, paralelamente a isso,
entende também que não cabe ao COPLAD (e ainda menos a uma de suas câmaras) pronunciar-
se sobre a definição da “contundência” de “prejuízo ao interesse público”  no caso de não
aprovação do acréscimo de valores, vez que isso diz respeito a esfera da discricionariedade
administrativa além de não estar contemplada nas competências deste Conselho, à luz do art.
18 do Estatuto da UFPR, como também dos arts. 4º e 22 da Resolução 61/97-COPLAD (que
estabelece o Regimento Interno do COPLAD)”.  04) Processo nº 092967/2015-26 – Termo de
Execução Descentralizada (TED) entre a UFPR e o Ministério do Esporte objetivando a
descentralização  de  créditos  orçamentários  para  a  execução  do  projeto  “Rede  Cedes
Paraná 2015”.  Interessado Departamento de Educação Física. O parecer exarado pelo relator,



Alexandre Luis Trovon de Carvalho foi apresentado pelo Conselheiro Marcos Sfair Sunye, o
qual após discussão foi aprovado por unanimidade de votos. 05) Item para debate – proposta do
Conselheiro Paulo de Tarso da Cunha Chaves visando promover maior comodidade, segurança e
economicidade no acesso aos Restaurantes Universitários da UFPR. Colocada em discussão os
presentes  aprovaram o  encaminhamento  da  proposta  ao  Magnífica  Reitor,  para  avaliação  e
possível implantação. Nada mais havendo a tratar, o Presidente agradeceu a presença de todos e
declarou encerrada a sessão, da qual eu, Emilia Dias Barreto, secretária, lavrei a presente ata. 


